Fraktion
Die PARTEI.DIE LINKE.

Stadtvertretung in der Landeshauptstadt Schwerin

Schwerin, 09.01.2020

Anfrage

Sachstand Eingangstests und Anmeldung fur weiterfihrende Schulen

Sehr geehrter Herr Oberburgermeister!
Ich bitte um die Beantwortung nachstehender Fragen.

1) Wann haben die Eingangstests fiur die Gymnasien (ab Klassenstufe 5) begon-
nen?

2) Wie viele Schilerinnen und Schuiler der Grundschulen haben sich mit wel-
chem Ergebnis (bitte in Prozent der bestandenen Tests insgesamt und je
Schule angeben) beteiligt?

3) Wann sind die Anmeldungen fur die Regionalen Schulen an die Grundschulen
zwecks Anmeldung der jeweiligen Elternwiinsche tbergeben worden? (bitte je
Schule gesondert angeben)

4) Uber welche Aufnahmekapazitaten ab Klasse fiunf verfiigen die Gymnasien
und Regelschulen im Schuljahr 2019/20207? (bitte je Schule gesondert ange-
ben)

Mit freundlichen GriufRRen

Henning Foerster
Stadtvertreter
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Anfrage der Fraktion DIE PARTEI.DIE LINKE
Sachstand Eingangstests und Anmeldung fir weiterfihrende Schulen

Sehr geehrter Herr Foerster,
die an mich gerichteten Fragen eins bis drei mochte ich wie folgt im Block beantworten:

1. Wann haben die Eingangstests fir die Gymnasien (ab Klassenstufe 5) begonnen?

2. Wie viele Schilerinnen und Schiler der Grundschulen haben sich mit welchem
Ergebnis (bitte in Prozent der bestandenen Tests insgesamt und je Schule angeben)
beteiligt?

3. Wann sind die Anmeldungen fur die Regionalen Schulen an die Grundschulen zwecks
Anmeldung der jeweiligen Elternwinsche lGibergeben worden? (bitte je Schule gesondert
angeben)

Da die Fachverwaltung der Landeshauptstadt Schwerin entsprechende Daten nicht erhebt,
wurde das Staatliche Schulamt Schwerin um Auskunft gebeten. Von dort erhielten wir folgende
Antwort:

,Dem Staatlichen Schulamt liegen entsprechende Angaben nicht oder nur teilweise vor. Eine
Datenabfrage ware mit einem erheblichen Mehraufwand verbunden. Insoweit ist die
Beantwortung der Fragen durch das Staatliche Schulamt derzeit nicht mdglich.”

4. Uber welche Aufnahmekapazitaten ab Klasse funf verfiigen die Gymnasien und
Regelschulen im Schuljahr 2019/2020? (bitte je Schule gesondert angeben)

Laut z.Z. gultiger Schulentwicklungsplanung (SEP) der Landeshauptstadt Schwerin fir den
Zeitraum 2015/16 bis 2019/20 (DS Nr.00703/2016) und deren erster Fortschreibung (DS Nr.
01463/2018) stellen sich die Aufnahmekapazitaten wie folgt dar:



Name der Schule Eingangszulgigkeit Klassenteiler
Regionalschule E. Weinert 2 28

es ist geplant zum SJ 2020/21

die Eingangszugigkeit auf 3

zu verandern
Regionalschule W. v Siemens | 4 28
Regionalschule A. Lindgren 3 28
Regionalschule 4 28
Weststadtcampus _

es ist geplant zum SJ 2020/21

die Eingangszugigkeit auf 3

zu verandern
Gymnasium W. v. Goethe 3 mit Testung 20
Gymnasium Fridericianum 1 mit Testung 20
Sportgymnasium 4 mit Testung 25
IGS B. Brecht 4 26

Mit freundlichen GriiRen

Dr. Rico Badenschier




